

# 这几天 水产市场热闹得像过年

## 禁渔期进入倒计时,市民成群结队团购忙



绿顺水产有限公司大水产交易区内的新鲜带鱼。

离禁渔期已经不远,吃惯了海鲜的“宁波胃”又将调到4个半月吃不上捕捞海鲜的伏季休渔模式。昨日记者了解到,目前供应宁波市场的带鱼、鲳鱼等大水产较为充足,每天达三四百吨。最近,不少市民去码头、批发市场拼购海产品,水产品交易市场呈现出过年前才有的繁忙景象。

### 很多市民到码头、批发市场团购

夏季“史上最严也是持续时间最长的伏休政策”,大家都非常理解和支持,不过,很多爱吃海产品的市民还是感到不适应。家住双东坊的丁女士计划今年要尽早去囤货,把家里的两个冰箱都塞满。这样,在北京上大学的女儿暑假回来就可以解馋了。丁女士的想法得到五六个同学的热切响应,上周六一大早,他们开了两辆私家车,直奔奉化桐照去采购海产品。

丁女士告诉记者,6户家庭采购了新鲜海虾、通货带鱼和比手掌大的鲳鱼,然后大家均分带回宁波。在码头市场,有些消费者现场组团拼购。

### 海鲜市场货多价平适合囤货

每年禁渔期,市场上冰冻海鲜并不缺。对于近日熙熙攘攘的批发人群,大水产交易区相关负责人告诉记者,相对来说,近期新鲜海产品价格不贵,而且品类较为丰富,像带鱼、鲳鱼、鳗鱼、橡皮鱼等供应量都较大。消费者批发囤货价格上有一定的优势,而且可以挑选自己喜欢的品种。最近每天进场交易的海产品有三四百吨,供货量较为充足。进场交易的除了舟山、台州、温州以及宁波本地的渔民,还有来自江苏、福建等外省的商户。除了冷藏公司,很多饭店、菜市场经营户、消费者也在采购囤货,为即将到来的禁渔期做足储备。

22日的交易均价为每公斤32.86元,和月初相比上涨了10%左右,鲳鱼、带鱼等这类中高档海产品涨幅在15%—20%之间。多数消费者选择单价较高的海鲜来冰冻囤积,因此带鱼、小黄

### 家庭储存海鲜有窍门

绿顺水产有限公司大水产交易区相关负责人直言,宁波人吃海鲜的口味很刁,部分消费者对冷冻海鲜抱有偏见,认为不如鲜货。其实冷冻时间较短或者采用极速冷冻技术,水分流失较少,解冻后,鲜度基本不变。

对于家庭冻海鲜的处理,一位经营户介绍了一些小窍门,一般来说,各种新鲜海鱼去除内

脏后不必下水清洗,用干净的抹布擦干,用食品袋包装后放入冰箱急冻,食用前解冻后再清洗就行。而虾仁最好压成饼状再速冻,这样比捏成球状的解冻更为快捷。各种海鲜根据每次食用量进行来包装,这样食用时比较方便,避免吃不完再次冷冻。

记者了解到,上个双休日是禁渔期前最后一个完整的双休日,不少市民到象山、奉化等沿海的码头市场采购海鲜。还有些消费者周末傍晚下班后不出市区,就近到宁波市绿顺水产有限公司大水产交易区去团购海产品。

这几天,就像春节前一样,很多市民去大水产交易区批发海产品。有些摊主讲明必须成箱购买,有些摊主表示,稍微加点价同意散卖。到这里采购的消费者多数三五人结伴进场,几人合作分头挑选中意的品种,然后下单买下。有些请经营户帮忙过秤,现场就均分。多数都是记下价格和斤两,然后整箱带回,拿到家后再慢慢分堆。

鱼这类热门海鲜涨幅相对较大。

说到海产品的批发价格,这位人士估算,市民从码头采购和批发市场相比存在5%的差价,批发市场和菜市场也存在一定的差价,不同产地都存在差价。来自宁波、舟山的海产品价格较高。这几天的基本行情是:海虾的通货批发价为每公斤40元,条重200克左右的带鱼每公斤批发价为44元,小黄鱼通货的批发价为每公斤38元,条重125克以上的鲳鱼每公斤批发价为70元。

采访中消费者说,去年第一次经历超长版的禁渔期,因为未囤积野生海产品,自己爱吃的虾潺、海虾等连冻品也买不到,今年她提前准备,将喜欢吃的海虾剥成虾仁,带鱼去头尾和内脏后切段用保鲜袋分装,这样冰箱里可以储存更多的海鲜。

记者 谢昭艳 文/摄

## 宁波晚报车友俱乐部 诚邀有车族准车族加入

面对五花八门的汽车品牌款式,想买车的你是不是苦于无从下手呢?车子出了点小问题想找个专业人士了解一下问题症结吗?想低于市场的价格买车吗?想以优惠的价格修车、给汽车美容、买保险,想找一群志同道合的车友一起自驾游吗?加入宁波晚报车友俱乐部,你的这些梦想也许就可以实现。

宁波晚报车友俱乐部是一个专为车主、准车主而组建的“车友俱乐部”,俱乐部设有购车团、试驾团等,将不定期组织看车、团车、试车的活动。另外,我们还将陆续邀请宁波汽车相关行业的专业人士成立专家团,为各位成员解答车型选择、汽车维修、美容、车险投保、车贷金融、买卖二手车、交规等各种买卖车、用车的问题,并提供专业意见。

此外,当您在用车过程中遇到汽车质量、维修陷阱等一系列问题向商家讨说法时,商家却以各种理由推脱责任,而又投诉无门,您可以微信群留言告诉我们,只要是合理合法的诉求,我们都会尽力为您沟通。

近期,晚报车友俱乐部也将组织宝马、奥迪、别克、雪佛兰、福特等品牌汽车试车团车活动,有买车意向的读者可加入宁波晚报车友俱乐部。同一品牌的意向购车者在累积到一定数量后,俱乐部将带领大家与经销商“砍价”,为大家争取最大的购车优惠。

记者 包佳

#### 添加方法:

扫描微信群客服“财智君”二维码,加“财智君”为好友,并备注“车友”,再由“财智君”拉你进宁波晚报车友俱乐部微信群。



## 洗澡时浴室玻璃爆裂 协调后酒店赔偿4500元

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 蒋慧)入住旅馆后,在浴室洗澡时浴室钢化玻璃门突然自爆,顾客身上多处受伤。近日,经过消保委的调解和协商,消费者最终获赔4500元。

近日,市民张女士反映,她和上小学六年级的女儿入住鄞州区某家酒店。孩子刚进浴室洗澡后不久,浴室的钢化玻璃门突然发生自爆,飞溅的玻璃将女儿身上多处割伤,之后送医院缝了10余针。由于很快就要面临小升初的考试,此事给女儿的生活学习带来很大影响。

随后,张女士向鄞州区消保委求助,区消保委第一时间联系了该酒店负责人,并到现场察看。酒店负责人对张女士提出的事实基本认可,并表示歉意。但是对于具体的赔偿事宜没有达成一致意见。经过鄞州区消保委协调,酒店表示会支付张女士女儿的医疗费,并予以相应经济补偿,一共4500元。张女士对协调结果也表示认可。

据了解,由于该酒店购买了相关的商业意外责任保险,张女士女儿受伤一事还可以通过保险公司获得相应的赔付。酒店负责人表示,这件事发生后,他们将吸取教训,做好相关防范工作,杜绝再次出现类似情况。

鄞州区消保委相关负责人表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第十八条规定:“经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。经营场所的经营者,应当对消费者尽到安全保障义务。”第四十九条第一款规定:“经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。”他们希望,一旦发生事故,要通过有关部门进行维权,最好不要私了。而经营者也可以通过购买商业保险等方式,规避或者转移一定的经营风险。